1. Gravitacioén:

a) En torno al Sol giran dos planetas cuyos periodos de revolucion son 7| = 3,66 - 102 dias y
T, = 4,32 - 10? dias respectivamente. Si el radio de la orbita del primero es r; = 1,49.10'! m |
calcula el radio de la 6rbita del segundo planeta. (0,75 pt.)

b) Si un cuerpo orbitando en un campo gravitatorio posee una energia cinética menor que su
energia potencial (en valor absoluto), justifica si se mantiene en 6érbita o0 si se escapara al
infinito. (0,75 pt.)

A) Vamos a clelar & radio ddl Segwwba pl.métov a ParJCLr de s dales Adl pimero whilb2amdo
P’y 3‘L0,e\a de \Ze,ﬂwr Y que aumbes saliclla orbitan a NQP‘WV\,O .
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r4 = /f;l-l‘(-/IOMM . ~ 4,664 A0M > r/, (%?ero(lmms w radio /vv\cwdor)

b) Se wnos dice R €< |E’P| . Para. saber si se mamtione o se escapn de Qa sebita , vamos
a amabizar mnb(a mecAni.ca .

Em: 6C+E’P :LZ‘V\/\VZ'—@M';’;L <0 (zm&&‘(xﬂémba{iw\.).

Em <0, QMQT Liewe que estar en orbila . Sabewos que e cumple Q. condicidn de Grbita.

Repaso: St um cuerpo estd dlipado vaﬁa‘wr'\ame\ﬂh , se cwmple U coandician de rbita :
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2. Un electroscopio consiste en dos esferas de 5 g colgadas de dos hilos de 30 cm desde un mismo
punto. Si se transfiere a ambas esferas la misma carga, se separaran de modo que los hilos formen

entre si un angulo de 60°.

a) Dibuja el diagrama de fuerzas que actuan sobre las esferas.

b) Calcula el valor de la carga que tiene cada esfera y la tensién de los hilos.

Datos: g, = 9,81 m - s72, K=9-10° N-m?/C?

O_Ddbog:

(0,25 pt.)
(1,25 pt.)

s aa’l%yo!q Newbow : 78 Piqamw\a.!
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K =1q-40%(sl) F, F,
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eje Y: P —Ty: 0 cans ‘8"‘“9"/3 re 4 €ste J&sposib‘vo es W @Q&Etmicopm.
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La Teusion ’Yn-?j— T . csx = T = N oS 30 ~ 5%-40 7N



3. Un conductor compuesto de 10 espiras cuadradas de 3 cm de lado se encuentra situado en una
region en la que hay un campo magnético uniforme de 0,2 7. Inicialmente, el plano de las espiras es
perpendicular al campo magnético. En ¢t = 0, la espira comienza a rotar uniformemente con respecto
a uno de sus diametros, de manera que el periodo de la rotacion es de 0,5 s.

a) Expresa matematicamente la ecuacion de la fuerza electromotriz inducida. (1 pt.)

b) Calcula simbélicamente la autoinduccién de una espira circular en funcién de su radio r y de la
permeabilidad magnética y,. (0,5 pt.)

A) 6, =08 S s & )wz%nziz}szqﬂ M o= wt = 4at

6———07&1— 5 S: AOQQ = 40_(3'40—-2/)2/“13‘ _ q.,fo_swda
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b) Au'bom%acc&o/w de v CSPLFO\ oirw&af. Vamos a mQa.&ar Qe ‘.e.m.
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4. Una onda arménica tiene una velocidad de propagacion de 100 m - s~! hacia la derecha y 200 Hz
de frecuencia. Su amplitud es de 20 cm y en el instante inicial, en x = 0 m, la elongacién es igual a
la amplitud .

a) Expresa matematicamente la ecuacién de la onda. (0,75 pt.)

b) Calcula el primer instante en el que la velocidad de oscilacion es nula a una distancia de 5 m del
foco emisor. (0,75 pt.)

) ‘a: A- senm (w‘t— Kx+ 9s) | Cuacion raewemsz de Qa onda

— Seutido del eje X (signo maenos )
A=20am =0,Zm , %-——Z;OO He (s71) , VP:AOOM/S

raancia anglar  w = MY = 4R 200 He = H00 T d/s

ne de onda.  V =7\-%:£ = =2 - m:qnm\-4
P k Vp 400

Condicioner nicidles w(0,0) = K = A sn (0-0+4,) =

Fase micil S Qo =4 => Yo=arcsm 4 = I rak

Etmacion seneral de la onda Y (X5t) = 0,2- sn (Hoon-‘t—H‘n-XJr %)m

b) Colulamos b vilocidad de vibracia :

Ay (x;
V(x,¢)=—?% = 0,2 400 7 - oos(‘lOOn-‘t—’-ln-X+%>m\,
VXt)=0 emo X=5m = OOS(LIOOﬂ-‘t—LI‘Il~S'+%>=O

=
Hoon-‘t—Hn-S’+%:% —



& mlevior Un Campo ‘l}o'taQ mQa :

. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I. Justifica con un pequeio texto y un esquema cual de las siguientes afirmaciones es correcta acerca de
una jaula de Faraday inmersa en un campo eléctrico externo.
El campo eléctrico total dentro de la jaula:

a. tiene la misma magnitud, direccion y sentido que el externo.

b. tiene la misma magnitud, direccion y sentido opuesto que el externo.

c. esnulo eigual ala suma de los campos interno y externo que son opuestos.

En wa Ja&m de Fam)lmﬁ/ > O\ Chunpo externo
wueve Qs carfal Lbrey (Rectiones) de na )'w&a
/Vme_‘toflf;ca\, , de modo que Se ?jcvxera un CMA.Po e\.e’,c’w‘\m
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Un ciclotron para acelerar protones tiene un campo magnético de intensidad 0,4 T y una diferencia de

potencial (en médulo) AV = 5 - 10° V. Calcula la frecuencia angular del ciclotron y la velocidad que
adquieren los protones después de la primera vuelta completa:

a 38-10" rad-s~ ', 438-10" m-s~!
b. 3,8-10" rad-s~', 3,1-10" m-s~!
c. 1,9-10" rad-s=1',438-10" m-s7!

Datos: m, = 1,67 107" kg , g, =1,6-107"" C

EiLv =

V=w-r =

4640 "¢ - ouT
n-

(1,5 pt.)
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Winan cargA e parte A reposo se acelern en la framjer con cannpo eléctnco

W = g- AV = A = ’iamvf—o — A = q-AV

la AV Altema (cawbia de Si&ho)ty Ja carga se wdve a ooeerar i q- AV = AEc = ’i?_uavg— ’lamvf
q- AV = %“*Vf = g AV= ’—émvé y ast Sucesivamede .

Y- q- AV

A 2 _ 40 _
ZM.‘/’L --ZJWCT = 2,:3{-A\/

ca- AV ’ PNY; Velocidad  después
DQSPCJ'MMOS Qo\ veQ,ao\J?a(Q : \/_i‘ = L‘ng = E \/_{ = qg{T de vna VM&Q'IZ.

La Brergia cincbica (troy des pasos ) e Ec

. . -Aq . . g
. \/ Y A6 40TC S APV e i s 5 la respuesta correcta es W @)
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4,6%- 40 Ror

lll. ;Cual deberia ser la distancia entre dos puntos de un medio por el que se propaga una onda
armonica, con velocidad de fase de 100 m /s y 200 Hz de frecuencia, para que estén en el mismo
estado de vibracién (en fase) ? :

a. 2-n

b. 0,5-n (0,75 pt.)
c. n

siendo n = 0,1,2,3... y la distancia medida en el sistema internacional

Pava dos Fuv(bos o [ase |AY =n-2n|, n€IN(o,4,.)

AV = K- AxX| Dijermca de _Y-ousz es()aa& ) QMejo K-AX =n-in =

%-Ax:n-gﬁ = [Ax = nN| diferndia atic dos puias

v
€wn \rw\es‘tm @so:  (a veLoo;onyQ R Pmpq%&a& \/p = ')% = N = R = 4% 0,5m

AX=n-N =n-0,5m LaresPuestxcorrec‘R es U (b)



IV. En un medio homogéneo e isétropo, una fuente sonora produce, a una distancia r, un sonido de 30 d B.
Si la intensidad del sonido se hace 10.000 veces mayor, la nueva sonoridad, a la misma distancia

sera:

a. 300 dB
b. 70 dB
c. 60dB

(1,25 pt.)
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